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Iparoktatiísuuk. 

Tényleg meg kell állapítani, hogy l»ár ez 
utolsó kél évtizedben rendkívül sok történt az iparos-
pályára lépő fiatal nemzedékek elméleti és gyakor -
lati minél tökéletesebb* kiképzése érdekében, az 
iparoktatás terén oly állapotokat, amelyek végle-
geseknek volnának tekinthetők, nem találunk. A 
megvalósításra került eszmékkel való kísérletezés 
korsaakáuak nehéz m g a jelenlegi időszak is, 
amin anuál kovésbbó lehet csodálkozni, mert hiszen 
lia a külföldi és ausztriai joganyagot részben is-
merjük is, a határainkon kívül fennálló viszonyok-
hoz vakon alkalmazkodni nálunk, a mi iparunk 
különleges helyzeténél fogva nem lehet s így azt, 
amit a ieguagyobb jóakarat, a legjobb tudás és 
szakavatottság, a legmelegebb ügyszeretet és lelke-
sedés életbe léptet, a gyakorlati alkalmazás pró-
bálja ki s bizony uem egyszer s nem egy irány-
ban az elmélet helyességének u megcafolásával. 
Örvendetes tehát, hogy az egész iparoktatási ügy 
reformjával foglalkoznak illetékes helyen. Nincs 
semmi értelme annak, hogy az iparosuuvelős egy 
rég/.o a LukuasmiiiiH£tar, más ró»ae u kereskedelmi 
miniszter vezetése alá tartozik. E/. a kétfelé vezetés 
meghiusítja az egész ügy kezelésének egységességét 
s az eredményeknek ebből az egységes kezelésből 
fo lyó uagyobb mértékét is. Ezt nem képes helyre-
áluiani a felügyeletnek az a kölcsönössége se, 
amely az ipariskolák teréu fennáll. Mind a kél 
miniszternek megvan a maga felügyeleti szakközege 
az egymás reszortjába tartozó összes iskolák fölölt, 
de azért mégis csak azé a miniszteré az intézke-
dés és rendelkezes, akinek a reszortjához az illető 
iskolák tartoznak. Miután pedig az iparostanonc-
iskolák, meiyek máig is a vallás- és oktatásügyi 
miuiszter fennhatósága alá tartoznak, céljukban, 

rendeltetésükben első sorban, mondhatnám kizáró-
lag a kereskedelemügyi miniszter által képviselt 
fontos érdekeket szolgálják s mai alakjukbau az 
általános népoktatással vonatkozásban jóformán 
egyáltalán nincsenek, ki kell azokat emelni a kul-
tusztárca köréből, a illetékes helyükre: a kereske-
delmi tárca körébe áthelyezni. Ila ez megtörténik 
— és csakis akkor, ha ez megtörténik — lehet 
beszélni egységes iparoktatási reformról, melynek 
a dolog természeténél íogva a legalsóbb fokú ok-
tatásra, miut alapra kell felépíttetnie. 

A küszöbön álló reform igen nehéz része 
gyanánt tekinthetjük eiiitek az alapúak a megágya-
zását. Mert ha szemeink előtt lebeg is az a cél, 
hogy a jövendő iparososztály értelmi színvonalát 
minél magasabbra emeljük, annak szakbeli kikép-
zeitségét a modern kor követelményeivel összhangba 
hozzuk, a statisztikai adatok által megvilágított 
gyakorlati élet-nyujtotta tapasztalásai kétségtelenné 
teszik, hogy oly intézményeket, amelyek az egész 
vonalra az egyforma mérték alkalmazását írják elő, 
létesíteni nem lehet. Teljesen ki vau zárva, hogy 
minden egyes gyermeket, aki mesteriuaauak megy, 
egyenlően próbáljunk intelligens ipArossá kiképezni; 
kizárja ezt azon előismereteknek különbözősége, 
melyekkel a/, illetők az iparos pályára lépnek, de 
kizárják azou viszonyok is, amelyek között az ille-
tők inas-éveiket töltik. Évről-évre látjuk, hogy 
az iparos-inasok között nemcsak uem fogy, de sőt 
szaporodik az aualfabéták száma és a tanonciskola 
a legtöbb helyen — városban ügy, miut közsé-
gekben — az előkészítő osztályok ballasztját cipeli 
valódi rendeltetésének rovására. Igazán különös, 
hogy dacára annak, miszerint a milleuiumtól fogva 
a népiskolák száma nagy arányokban szaporodott, 
uiég mindig olyau nagy ama tizeukétéves gyerme-
kek száma, akik kibujuak az általános tankötele-

zettség alól és az irást, olvasást nem tanulják meg. 
Azon, hogy az iparos pálya noviciusai éppen ezek-
ből toborzódnak, nem csodálkozunk; azt már rég 
megszoktuk s csak szomorúan konstatáljuk, hogy 
a kézműves-ipar évről-évre rosszabb tanonc-anyagot 
kap, különösen a vidéken, ahol az állapotok e téren 
szinte kétségbeojtik már az érdekelt tényezőket. 

Szó sincs tehát róla, hogy az iparoktatás a 
legalsó fokou mindazon egyedeket illetőleg eredmé-
nyes lehessen, akiket ma felölel. Sőt : ha eredmé-
nyes akar lenni, kényteleu lesz abból elimiuálui 
mindamaz elemeket, amelyek uem arra valók és 
csak azokkal szabad foglalkoznia, akik tehetségük 
által reményt nyújtanak arra, hogy az ipari pályán 
bizonyos helyet fognak betölthetni. Akik a magyar 
iparosmühelyek dolgai iránt érdeklődnek, látják, 
hogy annak a munkáselégedetlenségnek, mely sziute 
már általánossá vált és a folytou ismétlődő sztrájk-
mozgalmakban nyilatkozik meg, igeu lényeges oka 
abban található fel, hogy az ipari segédmunkások 
egy számot tevő hányada általáuos és szakbeli 
kiképzettség tekiutetébeu nem áll azou a fokou, 
hogy kenyerét megkereshesse. Látják, hogy vaunak 
iparágak, különösen azokban a mesterségekben, 
amelyekben a művészi irányba törekvés nélkül ki 
vau zárva a fejlődés, alig lehet elegendő jó, ki-

! képzett segédeket kapni, holott évról-évre olyan 
sok iparosinast szabadítanak fel és bocsájtanak ke-
nyérkereső útjára hazánkban, amennyire egyáltalán 
nincs szükség és uem is lesz még egy évtized 
múlva se iparunk ismert viszonyai kőzött. 

Első sorban ezért magának a kézmü-iparnak 
a fontos érdeke, azután az iparos oktatásnak javára 
lenne, ha az iparügyi reformnál megkülönböztetést 
tennének az iparos-segédi minősítés és az egyszerű 
ipari munkás között. Az előbbit nem szerezheti 
meg mindenki a maga hibáján kívül marad csak 

T&ioa. 
Október \6ge felé. 

Irt*: (1 lilék latrán. 

Az októberrel ugy van sok ember, hogy mikor 
emlegetni hallja, kicsúszik az ajkán a „brrr* ! Mintha 
bizony olyan hátborzongató volna! Mi csűrés, mi csa-
varás, hát sokszor igazuk van; de tagadhatatlan a/, is, 
hogy olyan kedves, költői, gyönyörii, napokat, milyeneket 
októberben érünk meg néha, ritkán élvezhetünk más 
hónapokban. Persze a hangulattól, az egyéni Ízléstől 
sok függ s e/.t rá erőszakolni senkire sem lebet, de 
nagyon sokszor az előre megformált vél«méuy, az' elő-
ítélet akadályozza az embereket a szép élvezetében 
bélre kell lökni az előítéleteket s ugy fogadni a ter-
mészeti szépségeket, a mint azok kínálkoznak. Mert 
nincs csúnya a természetben: ez a fogalom csak a mi 
fejünkben van a dajkamesék jóvoltából. 

Miattam ugyan mondhatja bárki is, hoirv extra 
gusztusom van; tudom, hogy velem -ezrek és ezrek 
azokat a napokat számítják legkedvesebbjeik közé. 

melyeket a borongós, fázós októberben élveztek végig 
a szabad természet ölén. 

Uktóber az őszies hangulatok ideje: a bánaté, le-
raoudásé, csndes nyugvásé, de nem a kietlen pusztaság 
hangulata. Hisz a mező még zöld, az erdők lombosak, 
a szántóföldeken tevékeuy a muukásuép: kukoricát 
tör, sarlóz, szánt-vet. A madár világ is még küuu vau, 
hisz teritelt asztal a külsőség még tniudig, nincs ok a 
belsőségre való vonulásra. 

Igaz, iázósak a napok estve és reggelenként ; de 
ha áttöri a nap sugárkévéje a levegőpárát, s széthinti 
arauyos, bágyadt tényét s gyengéd melegét a világra, 
olyan édessé válik a küuu tartózkodás, hogy nehezünkre 
etdk a megválás. 

ó ti októberi büvös-bájos szép napok ! Mi kár, 
hogy nektek is csak el kell inuluotokl Ezüst-foualas, 
csillogó határ, melynek ténytől rezgő levegőjében utolsó 
táncát járja a milliónyi apró-cseprő szárnyas rovarvilág, 
hogy téged is csak felvált . gy mástéle arculat, melyhez 
hozzászokni oly nehéz, melyből annyira hiányzik minden, 
uiit kíván a szivünk ! 

Októberben kezdi végét járni a színpompa, uiely-
lyel magát a természet a hosszú álom előtt telékesiti. 
Mintha lelkünkben maradandó képet akarna hátrahagyni 

hogy el ne feledjük, hogy ragaszkodjunk hozzá rossz 
napjaiban is. 

Hát lehet a természetet nein szeretni is f Ezt 
uem tudom megérteni. Hisz értünk, miattunk van s 
célja, a mi gyönyörködtetésünk, a mi fentartásunk I 
Anyánk mely éltet, vigasztal, segit nyomoruságuukban ! 
Hálátlan érzéktelen lélek az, ki a természetet nem 
szereti. 

uktóberben annyi tanulság van a természet ölén 1 
Csak nyitott szemekkel járja az ember az avart, s néz-
zen benne mást, miut giz-gazt, haszontalan lim-lomot, 
pásztortüzek anyagátl 

Eredeti az erdő októberben, nem csak a mi a 
szinpompát illeti hanem s még jobban a hangra nézve, 
mely születik s elhal benne. Sokszor parányi szellő sem 
fújdogál a lombok közt, legalább nem látjuk, hogy mo-
zognának a levelek s mégis pillanatról-pillanatra nesz 
támad, gyenge moszatolás, mintha egerek futkosnáuak 
az avaron össze-vissza. Nem más az, mint, hogy percről-
percre elhal egy levél. Leválik a galyról s néhány 
pördüléssel lekalimpal a zörgős avarra. Itt kelti a neszt. 
Különösen hajnalban, mikor legerősebb a hariualhullás, 
tokozódik legmagasabbra a levéleső. Októberben a nedv-

luüoüjiüysegek, iiuruiuh, számár-
köhögés, skrofulozis, influenza 
eiion aaámtalaa tanár és orvos által naponta ajánlva. 

Miathocy értéktelen utálatokat ta kínálnak, kéijm mwátakm 
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olyan gépies segítő erő, aki az ipart ugyan emelni , 
előbbre vinni soha se lesz képes, de akire az ipar-
ban mégis szükség van. Hogy példával illusztrál 
jani a kérdést : a kőmives - és ácssegédek kilenc 
U /edié>ze niiiidig csak gépies munkás marad, akik 
nap«nap után ugyanazt a munkát végzik, melyhez 
n^rai kézi ügyességen kiviil semmi s/ .aki-meret nem 
s /ükséges . Ebből a ki lenc-t izedrésiből sohase lesz 
kőmives - vagy ácsmester, de még pallér se. Es ez 
a kilenc-tizedrósz olyan anyagból toborzódik ,amely ik 
nem járt e lőbb semmitéle iskolába, amelyet a gyer -
mekeiket eltartani képtelen szülök zsenge korban 
már az ép i tőá l lványokra adnak, hogy a téglahor-
dással és ehhez hasonló munkával csekély nnpszá-
mot kereshessenek. Miért ezekkel az ipariskola 
célját fee»érelni, miért ezekkel azt a meddő és 

céltalan munkát folytatni, amit ma a tanonciskola 
végez ? Holott ha az ács- , kőmivestanoneok ezrei 
közül kiválasztaná az iskola azokat, akikben fel-
fedezi a hivatottságot, akikben meglátja a minden 
haladás előfeltételeit képező előismereteket és eze-
ket s csakis ezeket oktatná szakszerűen, a többieket 
pedig átadná a népoktatási törvényben körüli rt 
va-árnapi ismétlő iskolának, először is nagy anyagi 
és szellemi tehertől szabadulna, másodszor azzal a 
kisebb számú arravaló tanonccal szép eredményeket 
is tudna elérni és képezne derék, értelmes pallé-
rokat, akik majdan le tudják tenni a mesteri vizs-
gát is. Akárhány iparág van, amelyben hasonló 
az eset, ügy, hogy ha az ipartörvény módosításá-
nál megkülönböztetés tétetnék az iparostanonc és 
a ti.ital munkás között s ez utóbbiak nem tanít-
tatnának a tanonciskolában, egyszerre üdvös for-
dulat állana elö az iparoktatás terén. Megkeves-
bednének az inasiskolák osztályai, de azokban annál 
alaposabban lehetne a szakszerű tanítást végezni, 
ami maga után vonná a j övendő iparosnemzedék 
értelmi színvonalának jelentékeny emelkedését. 

(Vége követkozik). 

Kákóc/i-üiinep. 
Megható szép ünnepélyt rendezett a „ Kfaz>gi l)alo< 

h Mühdvdö Kör* október 28 án, a magyarnak ezen 
örökre emlékezetes napján, mikor a magyar nemzet 
nagy örömére Thököly, Rákóczi fejedelmek és bujdosó 
társainak két századon át idegenben nyugodott porait 
hazánkba visszahozták. Gyönyörű ünnepély volt. A 
„Mulató* nagyterme megtelt hazafias, lelkes közönség-
gel. A nagyterem sikerülten volt diszitve kurucidők-
beli zászlókkal, fegyverzettel, középen Rákóczi arcké-
pével és két nemzetiszínű szalagba toglalt tölirással, 
mely a nagy fejedelemnek Kőszegen való tartózkodásá-
nak idejét jelezte. 

A nagy idők emlékei hatották át a lelkeket s a 
gondolatok világában fölidézett uagy események meg-
hatóan felséges crendet teteintettek az Qnnepi teremben. 
A fényes ünnepély a Hymnus eléneklésével vette kez-
detét, mely után Hegedűn .lanos dr. egyleti elnök lépett 
az emelvényre és a következő megkapó, tartalmas ün-
nepi beszédet tartotta: 

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! A magyarnem-
zetnek szép jellemvonása, hogy tiszteli nagyjait, és 
minden alkalmat megragad, hogy irántuk érzett háláját 
kegyeletesen lerója. 

E szép jellemvonás forrása: azon nemes érzés a 
multak iráut, melyet az édes szülő meséje, a nevelő 
oktató tanítása a szivekbe vés, és melyet az élet isko 
laja sokszor fájdalmas tapasztalatával csak megerősít 

Kegyeletes ünnepet ülünk ina is országszerte; a 
rendes megszokott keretnél nagyobb mértékben azért 
meit mindannyian tudjuk és érezzük, hogy azok földi 
inaradváuyai érkeztek hazájokba, a kik tiszteletünket 
a legnagyobb mértékben bírjak, és hálánkra leginkább 
érdemesek. Ha nemzetünk hőseit egy virágkoszoruhoz 
hasonlítom, ugy a legszebb bokiéta benne a Thököly 
Rákóczi kor hósei. Voltak a nemzetnek hősei, a kik 
nagy eszmékért dicsőségesen kuzdöttek, fényes gyózel 
met arattak, dé ezen eszmék akár nemzeti, akár álta-
lános emberi jellegűek voltak is, csak az emberi élet 
és lélek egyes nyilvánulása! szabadságának kivívásában 
állottak. A Thököly és Rákóczi kornak jutott azon 
dicsőséges feladat, hogy a nemzet egyeteméért, a nem 
zet minden egyes átnyilvánulása szabadságáért, a nem-
zetközi viszonylatban önálló államiságunkért kellett 
fegyvert íogniok. 

Nem szakítva a nemzet hagyományával a nyu-
gattal való jó viszony fenntartásának szükségét érezték 
ők is, de a múlt tapasztalatain okulva, a magyar tör-
vényes szabadság sérthetetlenségét biztosítani akarták, 
mely biztosítékot az akkori kor felfogása szerint Erdély 
önálló fejedelemségében és Európa garauciájabau vélték 
elfedezni. 

Ennek meg ueni adásáéit fogtak fegyvert, ennek 
kivívásáért vivtak változó, de dicsóges küzdelmet. 

A harcba belefáradt nemzet, az önállóság egy-
szerű megigéré>ébe belenyugodva, minden biztositek 
nélkül békót kötótt ugyan, de a nemzet vezére, nagy 
Rákóczi nemes lelke, nem bízva az Ígéret megtartásá-
ban — tovább küzdött. Es ó, a ki a francia udvar 
romlottsága dacára sem veszítette el Istenben való hi-
tét, a tenger vad zugasa mellett, teljes el hagyat ott.-á-
gában is megtartotta bizalmat a magyar nemzet törvé-
nyes szabadságának teljes kivívásában. 

Ezen nemes hitében lett ő maga a magyar sza-
badság biztositéka, m« rt még egyrészt magatartásával 
ős eszméjével, nemzeténél a szabadság szeretet növelé-
sének századokon keresztül lánglelkü apostola lett, 
másrészt éló tilalomfa volt a n\ ugattal szemben, jelezve 
zt, hogy a magyar nemzet iörvényes szabadságát bün-

tetlenül senki sem sértheti. 
Küzdelmünk nem volt hiába való. Hazatérésekben 

az óhajtott garancia bekövetkezését látoui, Erdély ön-
álló fejedelemsége hel>ett Erdélynek Magyarországgal 
való egyesülésében az egységes nemzeti állam kojxténe, 
az európai garancia helyett, felséges uralkodónk kegyes 
elhatározásában az uralkodó i's a nemzet kölcsönöst meg-
ír tvse lesznek, a magyar neiuzeti önállóság legfőbb biz-
tositéka. 

Ezért örömüünep az ó hXzatérésük, adózzunk nekik 
a leguagyobb tisztelettel, és a legnagyobb hálával, ha 
szerény körben ix, de ép oly meleg érzéssel, iiiiut » / 
ország bármely részében, hiszeu Orsovától—Kas-áig é* 
Késmárkig kigyúló pásztói tüzek, csak halvány másai 
azon tiiztengernek, mely mint hazaszeretet, az ország 
határain is hullámokat ver. 

Ünnepeljünk tisztelettel, kegyelettel! 
Lelkes éijenzéssel és tapssal honoi álták a határos 

beszédet. A dalárda által előadott kuruc daluk is let 
szést arattak. Tompa: „Rákóczi bucsujál•/,<//«*• János 
e. tag nagy készültséggel, figyelemre méltó tudással 
adta elő. Meg is érdemelte .t sok tapsot. „Rtkóczi 
Ferenc korát" l'id Jeromos bencés tanár ismertette. 
A közönség mindvégig figyelemmel hallgatta a nagy 
ambícióval készült felolvasást, mely után a tértinégyes: 
.Ha j Rákóczi Bercsényi*-t és Arany Szügyi „Toborzó*-
jat énekelte el teljes sikerrel. Farkas: .Rákóczi in-
d u l ó j á t Sennyi Akos szavalta. A gyönyörű költe-

ménnyel és mesteri előadásával frenetikus lmt/. ;t ért 
el, ugy hogy megkellett ismételnie a szavalatot. A 
szép emlékünnep sorrendjét a „Szózat"-tal zárta be a 
daloskör. — Utána az asztalok mellett, kedélyes han-
gulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt az ünneplő 
közönség. 

V á r o s i ü g y e i * . 
2 (54/190ti. Hirdetmény. 

A tartalékos honvéd altix'tuk fi^jolni'''l»o. 
A in. kir. Iiouvédttlmi miniiituriuia a 3.VM9/9UÖ. I l i . h*. len-

dületével megetif(t*dt<', hojfy ii foiuíllu kivótokm v«7.ony«>kra Mt|(j 
tekiiitott>ől, mz 1H07. év Uori f«*gyvergyakorli»tra kütulezuit turult , 
ko* nlri»ztck a 35 napi fe,;yvorgynko Imra kot id'it'.akbaii bo||,. 
va-taanak. 

Felhívom t«h<t a/. 1ÍMI7. óv bon fo^yvorgyakot latra küíelt^ 
18. honvéd gyalo<e/reilbeli allin/.tokot jolontHÓk lio liivutalunibu i 
f. é. novora' or hó IS-ig, hoj;y a jövő évb.«n moly idfiiuukbaii . „ 
pedig Január 3-tól va„ry fobruár 1-iűl ko/dvo ó'iajtanak-e fugyvor-
^yakorlutra bevonulni. 

Kns?eg, lUntí. októbor 81-én. 

Kőszegi Júzsej} 
rendőrkapitány. 

keringés ellankad, a levélkocsána ott, hol a galyhoz 
tapad, kiszárad, lisztessé válik, ugy hogy a legcsekélyebb 
érintésre leszakad. Reggelenként tele a levél harmat 
cseppekkel. A mint a súlyt az ellenállás nem tudja 
fentartani, lepördül a levél. A harmatcseppek is hull-
nak magasabban tekvő ellentállóbb levelektől lefelé, s 
esésükben erőre kapva leütik az alantabb ülő leveleket. 

Csodálatos nesz az ilyen. Idegessé tud tenni em-
bert, állatot egyaránt. A nyul ki nem tudja állani. 
Aludni szeretne az éjjeli csatangolás után. Meghúzza 
magát vackában. Elkezd szundítani, de pillanatról-
pillanatra neszel körülötte a lehulló levél. Folytonos 
rft tegés a szegény üldözött alvása Semhogy ezt ki-
állja, kirugtlt a szántás rögei közé s ott váj macának 
vackot. Ott aztán széltől védi a rög, oldalát megme-
legíti a fölkelő napnak csiklandó sugara. 

Itt kell keresnie a vadásznak 
* 

Zenijétől alig fordult arrább a nap, már künn 
voltain a kisjnkabtaBi földeken, üröm volt künn lenni. 
Az eg gyönyörű kék, a föld ragyogott az aranyos su-
garaktól. Se hideg, se meleg. A szántás rögei fölött 
tánczolt-vibrált a levegő, mint nyáron, pedin végét járta 
az ősz, a sárga ősz, a szürke égnek elófutáia. Még 
állt a tengeri, bár legtöbb helyen megszedve, k i törve ; 
a nép túrta a földet, ki szántva, ki vetve, ki répát, 
burgonyát, szedve A réten marhacsorda járt-kelt a 
vezértehén kolompja nyomában. A levegőben zümmö-
gött a bogár, méh, darázs, sőt ezernyi ezer apró szú-
nyogféle jószág csapatba verődve légi táncot járt a 
marhaiáras felett, mint valami csodálatos libegő, nyúj-
tózkodó felhő. 

Nem tudom, ünnepe volt-e lelkemnek, hogy oly 
fogékony volt a legparányibb megfigyelés megtételére 
s annak gyermekes élvezetére, de annyi tény, hogy 
örömként úszott a szivem, mintha a nagyvilág csúszott 
volna helyébe s az dült volna mámorba a gyönyörű 

őszi napon. De hiszen a mi szivünk is darabja a nagy-
világnak, sőt a legérzékenyebb, hogyne éreznők hát 
hatványozottan a külbehatások édes, vagy kellemetlen 
vo l tát? ! 

Vizslám szinte neki bolondult. Hentergett, höm-
pölygött a fűben, rúgta a löldet lábaival. Csak a va-
dászvér tudta megfékezni szenvedélyes kitöréseit. 

A réten ballagva át, hirtelen megnyúlt, nekifeszült 
s szimatolt előre. Ahá! ott van valami. Utána men-
tem. 8 íme egy ké>óre itt maradt fürj rebbent fel orra 
előtt. Leszólítottam. 

Engem is elfogott valami láztéle. A megfigyelő-
ből vadász lett. Kezdtem bújni a csutkás kukoricza 
földeket, hol nagy a kóró és sok az elhullott minden-
féle dudvamag és a hol szívesen szundit a tapsifüles, 
s örömest tartózkodik a fogoly. 

Októberben ne számítson senki arra, hogy bevárja 
a nyul vagy fogoly Legfeljebb a kutya bűvölheti meg 
őket ennyire. Rendesen tovahuzódnak a tábla végéig 
s ott fölrebbennek, n nyul rögtön talpia ugrik s inal 
eszeveszetten tüskön-bokron át. 

Magánosan inenó vadász nem szokta elrontani 
napját teherhordással, az^rt a nyul lövését akkorra 
tartogatja, mikor hazafelé tart. A fogoly, fürj lövése 
élvezetesebb is. Ezeket hajkurásztam s meg is voltam 
elégedve az eredménynyH, hiszen nem pecsenyét keresni 
menten, hanem szórakozást és élvezetet. 

A mélyen fekvő rétségben három kisebb láp erdő 
van tele fűz- és köristával. sásos laposokkal. Itt ru-
cára, szalonkára számítottam. S nem is csalódtam. 

Nehezemre esett ugyan már az akasztón lógó ma-
darakat cepelni, de azért csak mentem tovább, nem ke 
resve a vadászterületeket, mint inkább az erdő avarját. 
Hivzen gyönyörűség az erdő i lye ikor ! Puha, tarka 

I szőnyeg a föld s a bokrok, fák, a hány annyiféle szili-
ben pompáznak. Egyiknek levele megsárgul, a másiké 

— A király köszönete Kőszeg közönsegenek. 
Kőszeg varos képviselőtestülete tudvalevőleg a katonai 

alreáliskoia jubileuma alkalmából hódoló feliratot inté-
zett a királyhoz, melyre a következő legfelsőbb leirat 
érkezett: Nagysagos dr. Sissovics Miklós urnák, Kőszeg 
szab. kir váiosnak polgármestere, Kőszeg, u Császári 
es Apostoli Királyi Felsége, Kőszeg szab. kir. város 
közönségének a katonai alreáliskoia jubileumi ünnepélye 
alkalmaból tolmácsolt hódolatát megelégedesse! tudomá-
sul veuni és legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott 
hogy a Legfelsőbb köszönet a város közönségének ki-
lejeztessek. Becs, PjUti. évi október hó 3o-áu. Leg-
felsőbb meghagyásából: Bollrász táborszernagy. 

— A katholikus hitközség képviselőtestülete. A 
kőszegi r. katli. hitközség ma egy hete vaiasztotta meg 
képviselőtestületét. A választás a r. kath. elemi isko-
iaban folyt ie. A szavazalszedó bizottság elnöki tisztét 
üchönbauer János es Lauringcr János fölváltva toitottek 
be. A bizotisag tagiai voltak (Jtirtl udoii , l'ados Oaboi , 
üzouior Lajos, Kincs Isiváu. A jegyzőkönyvet tiztiesaj 
István és Kovát* János vezették. A szavazás deleiótt 
iO órakor vette kezdetet es bezárólag déluttu 4 óráig 
tartott, uiely idő alatt leszavaztak i&7-en. A bizottság 
három szavazólapot érvénylelenitett, mert 3U tag helyett 
150-ra szavazott s így 1 >4 érvényes szavazólap adatott 
ie, mely szerint leglobó szavazatot kaptak, illetve a 
képviselőtestület virilista tagjai le l lek: liendon tagok: 
Freiueiger Sándor, Dreiszker József dr., Fuchs János, 
Schouteld Uyorgy gróf, Üratzl János, ürosinger Feienc, 
Waisbtcker Jauos, i'telftíl Jauos, Eiluer Gusztáv id., 
Karner Mátyás, Schlögl Ferenc, Mhke Kálmán bai-6, 
Tipka Ferenc, (iiniuer Mihály, Bobus Ignác, Unni odou, 
(jrruber Ouszt.iv f Ramarshoter Sándor, Losonczy Lehel, 
ozv. Chernel Kai mán né, Giossmann József, I 'eikovits 
János, Elszterhazy Miklós 1 erceg, Eitner Ede, Wurst 
Kamii, Horváth liéla, Scháfl'er Gusztáv, Márkus Kál-
mán, ozv. Waisbecker Edeue, Waisbecker Antal dr. 
l'óUayok: Klugl lestvérek, Wierer Leopoldiua, Brenuer 
Lajos, K»vac> József, ozv. Tuczeutaller Lajosné, Eitner 
Gusztáv ilj. A képviselőtestület valasztolt tagjai lettek: 
Rendes tagok: Mazy Engelbert dr., F . e i Alfonz, Lau-
rmger Jauos id., Schonbauer .lano^, Szomor Lajos, 
Auguszt Jauos, Brezovits Ferenc, Szova Ferenc, l'om-
pek Antal, Sissovics Miklós ur., La«is József, Wurst 
Ferenc ifj., Simon Antal, Mederl János, Kuntner Ferenc, 
Schwarcz Karoly, Szemzó Sándor dr., Bajcs Mihály, 

kipirosodik vagy megbarnul, szinte megfeketedik. S 
mennyi itt a változat, az átmenet! 

Az erdőben akad mindig valami. Ha más nem, 
hát varjú, szarka, szajkó, karvaly, melynek lelövése 
mindig okadatolt vadászterületen. No ilt meg éppen 
varjú országban voltain. Valódi tészektelep. Persze 
most üresen gubbasztottak a fészkek a fákon, de estére 
beszállnak a lakra s/.ázával, ezrével vegyest csókákkal, 
szarkákkal. Undoritóan fest az alnövéuyzet mint min-
den fészektelepen. 

Néhány vai|ii lelövése után menekültem szebb tá-
jak felé. A Karasica patak partján felmentem a har-
madik erdőbe megnézni a borz- és rókaodukat. Ez a 
legszebb erdőrészlet. Majdnem tiszta gyertyános. A 
fák fel a csúcsig tele vannak boro-tyáunal, iszalaggal. 
Egyik odút lakottnak találtam s a csapákból rögtön 
megtudtam, hogy borz. Persze laképnél kellett hagy-
nom. L^sre maradni kinek volna kedve októberben P 

Inkább visszatértem hazafelé. Ugy is kezdett 
alkonyodni. S októberben az alkonyat nagyon rövid. 
Ali i száll le a nap, máris este van s a liarmathullás 
lehűti a levegőt. 

Gyönyörködni akartam az alkonyat összies szépsé-
gében, mikor a szili tenger az égen lio lályba szorítja 
a földi kacérkodó szépséget, mikor az ég kékből pirosba, 
pirosból narancsba, narancsból kékes vörösbe tengerzöldbe 
indigóba változik át. Micsoda színjáték ezP! Ki 
a festő, ki csak megközelítőleg is híven tudná vissza-
adni e színjáték egy jelenetét V 

Engem ugy megbűvölt, hogy állva maiad.am egy 
helyen s némán mozdulatlanul lestem a játék végét. 
Akkor vettem észre, hogy haza is kellene mennem. 

Este lett. Csillag csuszolt az égre s én botor-
kálva élveztem át képzeletben még egyszer az őszi uap 
gyönyörűségeit . . . 

H i r e i s . 



Dóra Lajos, Tangl Flórián, Kováts István dr., Schlapfer 
Kerenc, Keresztury József , Tangl Adolf, Halper József, 
Setényi Akos, Klein Ignác, Hannibál Móritz, Haumgart-
ner János. rótta</ok: Hutter Ferenc, Stahl János, 
Lakatos László, Kováts József, Mikáts Mátyás, Kiss 
Károly. 

— Rákóczi-ünnep a templomokban és Iskolákfjan^ 
Méltóképen ünnepelték meg a templomokban és isko-
lákban is a hazatérő nagy bujdosók dicső emlékét. 
Hétfőn a Jézus szive templomában gyász isteui tiszte-
let volt fényes papi segédlettel, melyen az iskolák 
növendékei zászlók alatt jelentek meg. Ott voltak a 
hatóságok is teljes számban. Az evang. templomban 
vasárnap volt hálaadó isteni tisztelet. Az izraelita 
templomban hétfőn volt kegyeletes itunep, melyen Wiener 
Márk tlr. rabbi mondott igen szép emlékbeszédet. Az 
iskolákban is hétfőn ünnepeltek. Szép ünnepély folyt 
le gymiiáziumbau, a polgári iskolában, az evang. leány-
nevelőben és az elemi iskolákban is. 

— Szájbély Gyula ünneplése. Szájbély Gyula ud-
vari tanácsos tiszteletére Rohoucon mult vasárnap este 
1 . 0 teritékü bucsubaukettet rendeztek. Szájbély Gyulát 
megjelenése alkalmából a teremben lelkeseu ünnepelték. 
A harmadik fogásnál Kertstiury József kőszegi főszol-
gabíró emelkedett szólásra és szép szavakban ünnepelte 
és méltatta Szájbély Gyula érdemeit, melyet Rohouc 
község fölvirágoztatása körül szerzett. Végül kérte, 
ha távozik is Rokonéról, azért tartsa meg jóindulatába 
továbbra is a községet. Majd Inezt Béla biró, a község 
nevében hason értelemben beszélt s utána Szájbély 
Gyula köszönte meg a lelkes ovációt, melyben része-
sítették ós igérte, hogy a község közügyei iráut, hol 
családjának porai pihennek, a jövőben is meleg érdek-
lődést fog tanúsítani és szívesen fog támogatást nyúj-
tani a hozzá fordulóknak. Lelkes éljenzés kisérte Száj-
bély Gyula szavait. Vé^ül A agy Ignác esperes, Sere-
gi ly/ Pal ev. lelkész ós Ehrlich rabbi vettek szép sza-
vakban bucsut a távozó tanácsostól. A bankett emel-
kedett hangulatban késő éjjel ért véget. Szájbély Gyula 
november elsején végképen elköltözött Rohoncról. 

— Nyugalomba. Wirkler Antal volt egyházas-
fiizesi plébános, városunk szülötte, nyugalomba vonult 
es állandó tartózkodásra Kőszegen telepedett meg. 

— Eloleptetesek a honvédségnél. A király Dondon 
Olivér alezredest, a kőszegi honvédzászlóalj volt parancs-
nokát a nagykanizsai 20 ik houvédgyalogezredhez ezre-
dessé, Schtll Zsigmond volt kőszegi honvédszázadost a 
nyitrai 14-ik honvédgyalogezredhez őrnagygyá, Kapus-
tyúk Rezső volt kőszegi honvédszázadost I-ső osztályú 
századossá a pozsonyi 13-ik houvédgyalogezredhez ki-
nevezte. 

— Áthelyezett honvédtisztek. A kőszegi honvéd-
zászlóaljtól november hó l - jével a ki vetkező tisztek 
helyeztettek e l : Béres Gyula hadnagya munkácsi 11-ik 
honvédgyalogezredhez, Jámbor István hadnagy a nagy-
szebeni Sí.i-ik honvédgyalogezredhez, Zsidi István had-
nagy a budapesti 1-ső honvédgyaloguzredhez és Gyen,jő 
Jós««t ItHiltiHgy a nagyváradi 4-ik liouvddgyalogezredhez. 

— Kőszegre helyezett honvédtisztek. A kőszegi 
honvédzászlóaljnak november elseje nagy változásokat 
hozott. Négy tisztet helyeztek el, kik helyett Kőszegre 
helyeztettek Gécti Iván százados a miskolczi honvéd-
ezredtől, Kapi Imre és Török Béla hadnagyok a soproni 
gyalogezredtől. 

— A villamos világitasi és a távírda vezetékek. 
A villamos világítási vezetékek elhelyezése folytán a 
távírda vezetékek áthelyezése vált szükségessé, miért 
is ez ügyben tegnap a soproni posta és távírda igaz-
gatóság kiküldött mérnöke liertnan Géza és a villamos-
sági részvénytársaság részéről Smidl Imre méruök 
helyszíni bejárást tartottak. 

— Városi közgyűlés. Kőszeg város képviselőtes-
tülete e hó a án leudes közgyűlést tart, melynek fon-
tosabb tárgyai lesznek: u felsége katonai irodájának 
leirata a város közönségének hódoló feliratára, a belügy-
miniszter által jóváhagyott világítási kölcsönügy, a 
törvény hatóságilag jóváhagyott gyémpénztári számadás, 
a városi szolgaszemélyzet illetményének fölemelése, 
közig, bizottsági véghatározat Waisbecktr János panaszai 
folytán hozott alispáni véghatározat elleni telebbezés, 
ezen ügyben hozott fegyelmi véghatározatok, szekér-
mázsáló fölállítása, magasabb kainatu kölcsönök konver-
tálása, az önkormáuyzati szabályrendelet 5. § ának 
módosítása, a kavics és fövény termelés szabályozása, 
az erdókezelési szabályzat kiegészítése, a fogyasztási 
adókezelés s/.abályozása, Sitin mérnők kérvénye a vasút 
ügyében, polgármesteri illetmények kiegészítése, rendőr-
kapitány illetmények kiegészítése, a városi tisztikar 
lakbér iránti kérvénye. 

— A kőszeg - soproni vasút. Sitin Miklós mér-
nök a sopron—kőszegi vasút engedményese komolyan 
dolgozik a vasút kiépítésének érdekében. A mult hét 
folyamán a 250 ezer korona óvadékot is deponálta és 
egyúttal az iránt kérvéuyezett a kereskedelmi minisz-
terhez, hogy az állami támogatás fölemeltessék. Egy-
úttal kérvényt fog beadni, Sopron és Kőszeg városokhoz 
valamint Vas- és Sopronmegyékhez is, hogy az eddig 
megszavazott segély némileg legalább fölemeltessék, 
hogy a még hiányzó 120 ezer korona törzsrészvények 
ellenében fedezhető, a régen vajúdó vasút ügye pedig 
egyszer már véglegesíthető legyen. 

— Újra egy tüzeset. Alig mult el egy hét a Fuchs-
téle tüzeset óta, már is ujabb tűzi veszedelemről kell 
beszámolnunk. Mult vasárnap éjjel kigyúlt a volt her-
cegi malom, mely jelenleg Cztke Gusztáv tulajdonát 
képezi. A titz éjjeli tíz óra tájban ütött ki s néhány 
pillanat alatt hatalmas lángnyelvek világították be a 
marhavásárteret. A tüz az istállóban keletkezett s a 
nyomozás jelei arra mutatnak, hogy gyújtogatás esete 
forog fenn. a kár hatezer korona. Leégett a malom-
tetőzet egy része, a gazdasági épületek tetőzete, közel 

nyolc szekér takarmánnyal, sőt a cselédlakások padlása 
is leégett helyenként. A tüz hirére tömegesen sietett 
a lakosság a helyszínére, hol már a honvédség hatal-
masan dolgozott az oltásban. Csakhamar megérkeztek 
tűzoltóink is, kik szintén kivették részüket a fáradságos 
jjíbukából, de az oroszlánrész a tűzoltásban honvédeinket 
illeti meg. A honvédzászlóaljunk laktanyájában a tüz 
hirére azonnal riadót fújtak. Az álmából felugrasztott 
legénység egy pár perc alatt felöltözött és a zászlóalj-
nak a várostól kapott őtvtnévts nehéz fecskendőjét tutva 
a tüz színhelyére vonszolta. Itt Perger hadnagy, aki 
különben a legénységet a tűzoltásban állandóan"'tanitja, 
vette át a vezetést. Az óriási füstben, a zsarátnok 
esőben a houvédek vakmerő elszántsággá! rohantak neki 
az épületnek, hogy annak lángoló favázát szétbontsák. 
Fecskendőjük pedig a tűzoltóság fecskendőivel együtt 
derekasan működött, amíg végre összeroskadt, Ezalatt 
a lángban álló tetőnek legveszedelmesebb sarkára, 
amelyről még az épen maradt szárnyat megmenteni le-
hetett egy bátor csapat mászott tel Aggházy Kamii had-
nagy vezetése alatt, aki a múltkori tizuél is a tetőn 
intézkedett embereivel. A rettentő füstben s az em-
berek alatt égő széuában allva, többen elkábullak ve-
zetőjükkel együtt. A tető már-iuár roskadozott alat-
tuk, mikor az egyik kémény feléjük dűlt, szerencsére 
senkit sem sértvén meg. Éjjel 2-ig oltottak ott had-
nagy és honvéd egyaránt dobálva le az égő gerendákat 
és az izzó-lángoló szénát. Ebből az alkalomból látjuk, 
hogy a houvédeink a városi tűzoltó intézménynek egy 
foulos kiegészítő része, és a városban fellépő minden 
tűzveszélynél fontos szerep vár rájuk. Mert leghama-
rabb lehet a tűzhelyén a honvédség, lévén a laktanyá-
ban mindig annyi legeny-ég, amely sikeresen működhe-
tik s azonnal talpon van A Fuchs-téle tűznél a hon-
védek majdnem maguk lokalizálták a tüzet. Ezért 
arról kellene goudoskodnia a városnak, hogy a honvéd-
ség egy uj és modern tecskendőt és szerszámokat is 
kapjon. Saját érdeküukben van, hogy megkönnyítsük 
azok muukaját, akik a mi vagyouunk megmentésében 
oly dicséretes buzgalmat tanúsítanak. 

— A kőszegi hitelszövetkezet f. hó 18-án délelőtt 
lO ' / j órakor saját helyiségében közgyűlést tart, mely-
nek ügyrendje : a kir. törvényszék leiratának tárgyalása 
s iuditványok. AZ elnökség. 

— Pályázati fölhívás. A kereskedelmi m. kir. 
miniszter 91 posta távírda gyakornok jelölti állásra 
pályázatot hirdet. Pályázhatnak középiskolát vagy ezzel 
egyenrangú más tanintézetet érettségi vizsgával sikerrel 
végzett itjak, kik magyar honosak és 18-ik életévüket 
betöltötték. Kérvények t. évi december hó l-ig a szol-
gabíró vagy polgármester, közszolgálatban állók előljáró 
hatóságuk utján azon posta- és távirdaigazgatósághoz 
címezve adandók be, melyek Jíe-ületében pályázó alkal-
maztatni óhajt. A telvett pt. gyakornok jelöltek, 2 
korona napidíj élvezete mellett kincstári pt. hivatalok-
ban, a posta és távírda kezelésben gyakorlati kiképzést 
nyernek és 1907. évi szeptember hó 1-én saját költsé-
gükön, Budapestre illetve Zágrábbá fognak áthelyeztetni, 
a további 10 hóra terjedő posta távírda tanfolyam hall-
gatására. A tanfolyam tartama alatt a napidíj élveze-
tében megmaradnak. A tanfolyam elvégzése és az alap 
— uiajd a szakvizsga sikeres letételével minősültséget 
nyernek a posta távírda gyakornoki — illetve tiszti 
állásokra. További teltételekről felvilágosítást minden 
pt. hivatal ad. 

* Anyakönyvi statisztika. A kőszegi anyakönyvi 
hivatalban az utóbbi időben a következő születési 
és halálozási eseteket jegyezték be : 

Születés. 
Okt. 28-án: Tompek Fereucz ós neje Lainp Má-

ria leánya Lujza, rkath. 
Okt. 31-én: Seper Iguácz és neje Klein Teréz üa 

Józset, rkath. 
Halálozás. 

Okt. 30-án: Pintér Sándor 2 éves ev. rángógörcs. 
Okt 31-én: Fekete Fereucz 67 éves ev. veselob. 
Nov. 1-én: Hodászy Béla Qh éves rk. agylágyulás. 
Nov. 2-án: Balog Lajos 00 éves evang. tüdő vész. 
Nov. 3-án: Liclitenberg Jozefin 87 éves, r. katli., 

aggkór. 
— Galambposta Vidéki megbízások teljesítésére 

Budapest, Dohány-utca 16. sz. alatt vállalatot alapított 
Galamb János ismert tőváiosi kereskedő. A vállalatnak 
„Galambposta" a neve s az igénytelen tárgyaktól a 
tényüzési tárgyakig minden kigondolható holmit, külö-
nösen magyar gyártuiáuyt, szerez be megbizóiuak Ju-
taléka csupán azon pénztári engedmény, amelyet az e l -
adótól von le magának. elképzelhető, mily előnyöket 
nyújthat megrendelőinek, amikor mindent csakis keres-
kedő által elérhető árban számit. E hézagpótló és 

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik a Rákóczi-
ünnepély alkalmából a terem díszítéséhez fegyverekkel 
vagy más tárgyakkal hozzájárulni szívesek voltak, ta-
gadják ez uton is köszönetünket. 

A „Kősttyi Dalon és Milkeduelfl Kör* elnöksége. 

— Csak egy virágszálat.! Esdve kérjük a mi 
jó közönségünket, rója le azt a szent vámot, amelyet 
a szegénysorsu tüdőbetegek megiuenteseért tőle kérnek. 
Ne dobják el azt a befizetési lapot vagy utalványt, 
melyet a .József Kir. Herceg Szanatórium tígyesület 
(Budapest, I X , Lóuyay-ntca 47. sz.) a napokban szét 
küldött, és ha valóban csak egy virágszál váltságdijat 
is, de küld,ék el. Azt mondja M\k«7.áth, hogy még 
most is siratjAk a moliAcsi cnatAt, a hol 35.000 magyar 
veszett el és közönynyel ölbe tett kézzel, siváran néz-
zük ennek a derék egyesületnek fáradhatatlan tevékeny-
ségét. melylyel minden évben annyi magyart tudna 
megmenteni, a hány a mohácsi c-atasikon elvérzett, ha 
a közönség halottak napi koszorúból egy szál virág árát 
valóban elküldi. Fogja el a sziveket az emberszeretet 
meleg érzete és ha néhány krajcárral is ; de áldozzunk! 
Nem szabad a magyarnak pusztulnia! Filléreket, vagy 
koronákat egyforma mélységes hálával fogad a Józset 
Kir. Herceg Szanatórium Egyesület, mely az ország 
minden tájáról tehát tőlünk is vesz föl majd gyógyitó-
házában (már épül az első) betegeket. 

életrevaló szólid vállalatot ajáuljak olvasóink figyelmébe. 
Prospektust a „Galambposta" kívánatra küld. 

— Magyar kir. szab osztálysorsjátek. Az osz-
tálysorsjegyekben mindinkább élénkebb és élénkebbé 
váló kereslet a inagy. kir. szab. ozztálysorsjáték igaz-
gatóságát tudvalevőleg arra késztette, hogy a sorsjegyek 
számát a lefolyt X V I I I sorsjátékban 15.00o-el szaporítsa 
és ennek megfelelően a nyeremények összegét 1,998.<>00 
koronával emelte. A most kezdődő X I X . sorsjátók ter-
vezete ugyauaz marad, a mennyiben ismét 125. '00 drb. 
sorsjegy Kerül kibocsátásra, melyre összesen 16,457.000 
kor. nyeremény esik. Tény az, hogy a világ egyetlen 
sorsjátéka sem bír csak megközelítőleg is ily kedvező 
játéktervvel, miáltal a sorsjegyek nemcsak nálunk, de 
a távol idegenben is nagy kedveltségnek örvendenek. 
A most lefolyt sorsjáték záróhuzáNa a nyereményesélyek 
nagyszerűségét fényesen bebizonyította, a mennyiben a 
82786. számú sorsjegy, melyre a 1 0 0 . 0 0 0 koronás 
utolsó főnyeremény esett, kapta a 6 0 0 . 0 0 0 koronás 
jutalomdijat is, igy tehát ezen sorjegy 7 0 0 . 0 0 0 koronát 
nyert, a legnagyobb főnyereményt, melyet valaha osz-
tálysorsjátékbau kifizettek. 

H o g r y - fcLi-vjáür^ I v H I l r o r s z - C i l e t e t t ? 
2 S T l 3 3 . c s t ö ~ b " b é c s a . l á d . á . s ! 

Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház! 
•lademkl megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet I 

Fortuna segélyével minién név és születesi év részere egy szerencseszamot helyeztünk el 

p é c s i t a l a t t , péidáui : 

a lepecsételt boríték előoldala: a boríték hátsó oldala 

„ J Á N O S " 

Születési év: 1 9 7 7 . 

H n M / n á l j n k i m a l k a l m a t . F o g a d j a l e p e c s é t e l v e t u s e r e n c f t é j é t l o l i i n k . 
írja meg nevét, szilletési 21 1 1 1 I I H Z " n r ^ s z é r e eltett 
évét és mi azonnal küldjük * » szerencsesorsjegyet. 

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a 

I S S * j r . e r c n c * é j e X A t l 
jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a K i s s bankház kiapadhatatlan 

szerencseforrásából, vegye át tőlünk 

szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg jólét közel lesz Ónhoz. 
X I X . sorsjáték I. osztályának húzása már folyó évi november hó 22 es 23 án lesz 

A* I-«5 o»*t. «or«jogyek árai: 

Egy nyolezad K. 150. Egy negyed K. 3 - . Egy fél K. 6 - . Egy egész K. 12 — . 

magy. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusitő helye 
BUDAPEST, IV , K O S S U T H LAJOS UTCA 13 

F i ó k o k : Váczi-körut 5. sz — VII., Erzsebet-körut 22. sz 

SISS 
sierenc»éje 

m i 

K I S S S A H O L Y é s T Á R S A 



Bécsújhelyi frankfurti nagy 1 pár 20 fill. 
» • ki* „ , 10 „ 

knakk kalbász „ „ 2 0 „ 
Cervelat „ , . 10 „ 

valamint különféle felvágott mindig frissen kh.|>ható 
Waisbecker Kde utóda S c h a a r JÓZ86fnél Kőszegen . 

U x l e l - á i f é t d . 
Alulírott vnti szerencsém K ő s z e g város és 

környéke nagyérdemű közönségének ezennel becse? 
tudomására hozni , hogy Kőszegen a ö n * ; y ö s -
i i ( o á l m i i I 

evő (.'Zelött özv . Sautnaucr Jánosné 
tulajdonát képező •• ± ff •» i U J. 

f. é. n o v e m b e r 1 - é u átveszem és azt saját 
nevem alatt tovább fogom folytatni. 

T á m t s c k o d v a szakmámban való töbl> évi ta-
pasztalatomra, azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy a n. é. közönség b. igényeit a szakmánih.i 
vágó munkák tekintetében teljesen ki tudom elé-
giteni. 

Magamat a n. é. közönség kegyes pártfogá-
sába ajánlva vagyok 

teljes tisztelettel 

Brader Samu, 
pékmester. 

Kőszegen a K i r á I y - u t o n levő 

746. és 748. számú házak 
szabad kézből eladók. Értesítést ad dr. S z e m z ő 
S á n d o r ügyvéd . 

Í M t r i r f i i N l A B u d a p e s t e n . Nyári es tél' 
U o U i ű A l U 1U1 U U gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 
tulajdoné Hlsó rangú kenes hevvi/.ü gyógyfürdő; mo-
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszo-
dák, török , kő- és márvanyfürdok ; holeg-, szensavas-
es villamosviz-fürdik. Ivo- es belegzesi kura. 2<>i 
kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak 

Prospektust ingyen és bérmentve küld 
Az iyazyatósdff. 

V«*fjegy: „llorgonyté 

A Linimení. Capsici coinp., 
a H o r g o n y - P a i n - E x p e l l e r 

pótleka 
tvyréjyonak bizonyult házisior, m.'ly már több mint 37 óv 
óta lP£|obh fájdaloincsillapitó sr.ornok bizonyult kö*zvenynel, 
csuznál ós meghüleselirel, bedórẑ olósk< |ijw>n használva. 

Figyelmeztetés. Silány liamiaitványok miatt bevásár-
láskor óvatosiik legyünk es csak olyan üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony" vódjogyg>el ós a Rchter czógjogyzpMmi 
ellátott doboz ha van csomagolva. Ara üvegek ben K .80, K 1.-10 
ón K 2. ós úgyszólván minden gyógyszertárban kopható.— 

Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
OrRichter oyögyszertársa az „Arany oroszlánhoz", PragáDan 

Klisabethstrasfio 5 neu. Mindennapi szétküldés. 

Ha köszvenyben, reumában, iscíiiasban yenved, 
vegyen egy üveg 

Dr. Flesch-féle köszvényszeszt, 
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hat- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
é> daganatokat biztosan gyógyit. Hatása a legrövi-
debb idő alatt észlelhető. Kapható: 

Dr, Flesch E, M, „Magyar korona" gyógyszertárában 
Győr, Baross-ut Í4. sz. 

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „családi* üveg ára 5 kor. 3 kis, 
vagy 2 „családi" üveg rendelésénél már bérmentve, 
utánvéttel küldjük. 

G Y O G Y - C O G N A C 3 
K I Z Á R Ó L A G 

B 0 R B 0 L - P Á R O L T , 

a r c o I l i f ' 
Egy üveg 5 kor., fél üveg 2 kor. 6 0 fill 

K a p h a t ó Kőszegen 

Janosa Gyula-, Pollak Sándor- és Sciiaar Józsefnél. 

rt 

T Ö R Ő K s z e r e a o 0 ó } e 0 R 0 E I 
• M • * * • l l a l É t a i l » i l l a z H s z e r e n c s e > mely bankházunknak kedvez. Rövid idd 
M* € k H l I I l l l l I I l i i I í I I I m I I alatt 27 millió koronánál több nyere-
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a kSöt legnagyobb 
nyereményt, és pedig : 

kétszer a nagy jutalmat, a ^ koronás főnyereményt, 

a legnagyobb ( [ ^ O ^ ̂  koronás főnyereményt, 

továbbá 5 á 100,000, 3 á 90,000, 3 á 110,000, 3 á 70,000, 4 á 60,000, több 50,000, 40,0 0 0, 30,000, 25,000, 
20,000, 15,000, és ezeken kiviil számtalan lü.OOO, 5.O00, 3.0o(>, 2.00 l . f i00, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt. 

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 19. uj magyar osztálysorsjátékban 

1 2 5 , 0 0 0 sorsjegyre pénznyeremény jut 

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki. 

remeny* esetleg ^ ^ \ & korona, 

továbbá 1 jutalom 600,000, l nyeremény 400,000, 1 á 20 >,000, 2 á loit,«»oo, 2 á 90,000, 2 á 80,000, 
2 á 70,000, 2 á 60,000, I á 50,000, 3 á 4<U>00, 3 á 3<»,000, 6 á 25,000, 9 á 20,000, 13 á 15,000, 
44 á 10,(-00 korona és még sok egyéb nyeremény. 

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai : 
»/» eredeti sorsjegy frt —.7$ v«gy kor. 1 . 5 0 ; '/4 eredeti sorsjegy frt 1 50 vngy kor. 3 — 

» . » « ; « / , . „ , « - . , 
A sorsjegyek.'t u t á n v é t t e l »»gy az ümmmog e l ő z e t e s b e k l l d é s e ellnnébrn kDIdjak. 
Hivatalos tervezőt díjtalanul llcgrendeltSwkot arcdeti sorsj.igyekro krfrönk azonnal, de legkésAbb 

t . í . i i o w c i i a l M T l i o M B - i « 
lioz/áiik biaaloiauiul t>oküld«nl, miután s*<-ronr,«o-*or»j»>gy<>ink kenisnitek 6* gyor«mn nlfogyiutk 

T Ö ^ Ö i í S ; é s T s a 
Sürgönyeim: Törölték, Budapest. Sürgönyeim: Törökéit, Budapest. B a n k h á z R . - T . B U D A P E S T E N . 

H a z á n k l e g n a g y o b b o s z á l y s o r s j á t é k üzlete. 

Fóárudánk osztály sorsjáték-üzletei : 
Központ : Szervita-ter 3 a. I. fiók : Vaci körút 4/a. II. flők : Terez-körut 46 a III . fiők : Muzeum körút II a. 

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. 
Osztálysorsjáték (XIX. sorsjáték) I osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a fóárusitóknak árusítás végett kiadattak! 

— A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik: 

r . Z E T i r . S z a , " b . O s z t á l ^ s o r s j á . t é i s z S o r s o l á s i T ö r v e . 

T í / e i i k i l r n r / c d i k N o r H j i i l é k . 1 2 5 . 0 0 0 N o r M j r g v , U ' ^ . 5 0 0 n y r r o m ó i i v . 

Első osztály 
ft'trt t-t korona 

Húzás: 
Huni ii'ivi'nil'or én 

Nyrfiiiíny 
I á 
1 . 
1 . 
1 , 
1 „ 
4 
6 

l o 
3 5 

1 ló 

"TiTTj 

„ 2<»Oo 
, i o o 0 
. 5 " 0 
„ 300 
• 100 
. 40 
ny. Kor. 

knroua 
•0000 
2' >00o 
15000 
10000 

5' 00 
ao« o 
6000 

6« 00 

I0"»oo 
I I600 

15<000 
304000 

Második osztály 
Hrtét 20 korona 

fiviit 
lSMlfi. dooj!. is.. lf> 20 

Tyeremeiiy 

I á 
1 „ 
1 n 
l . 
1 . 
4 
« 

10 
20 

130 
4M2S 

H000 
2000 

1000 
bOO 
800 

80 

KurttiiH 

70000 
2M)00 

20000 

I50(X) 
10000 
12000 
12000 
t o o o o 
ÍUKH) 
39000 

3h60(K) 
5000 ny. Kor. 60WJ00 

Harmadik osztály 
Hrtit :iJ korona 

ttu'is : 
jsiinár Ifi 17 

iyt- fin. nv 

1 á 
I . 
I * 
I . 
1 -
4 
6 

10 
15 

I3f» 
5325 

lOi 'O > 
3000 
2000 
1000 
500 
13<» 

Korúim 
80 "00 
;i0000 
ÜO'OO 
201 >00 

15« m»O 
40001) 
1800 » 
20000 

15000 
675"0 

6512250 
5MK) ny. Kor. 102^700 

Negyedik osztály 
H't< t 40 korona 

Hu iá*: 
190", fi'Hruár 12 , 13 é. 14 
Nyert-iiivny 

1 á 
1 . 
1 . 
1 . 
I . 
4 
6 

10 
15 

135 
WJ5 

1000 
U000 
2000 

l o o o 
500 
l7o 

K ' T o i i h 

90(>)() 
40 »• 0 
2 5 0 Ml 
20' >00 

150OO 
40' 00 
18010 
2 00o 
15000 
6750i 

9- 5250 
55<iÖiiy. K. I.25<»,75ü 

Ötödik osztály 
Hetét 31 korona 

II usás: 
i'tn7. niiiri /iuh f>., ú. ü. 7. 

Komim Xyeri'iiH'iiy 
1 á 
• . 
1 , 
1 . 
1 -
4 
6 

10 
15 

135 
48 »'5 

10000 

000 
2000 

1ÓO0 
600 

200 

100000 
40000 
25000 
200 '0 

15000 
40000 
I800O 
20<IOii 
15000 
675 0 

96bO"K) 
50 0 ny. K. 1.825,500 

Az I. osztály húzása Í O O O . u o v . I i o 2 2 . és 2 3 - r t n tartatik meg. A húzások a M n » v a r k i r á l y i 
á l I n n i i e l l r n ö r x ö l i a f ó ^ H - és királyi köz jegyző jelenlétében, nyilvánosai, történnek a Huztíai tereinbon 
Sors jegy ek a M a g y . Kir . Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók 

Budapest , 1 9 0 6 . évi október hó 2 8 - á n . 

Magy. Kir. Szab. 
Osztálysorsjáték Igazgatósága. 

Lukács László. Hazay. 

Nyom. Feigl Oyuia kőnyvnyorad^ában 

Hatodik osztály 
liftét Ji korona 

Hu/ái: 
lii>inviii< 7̂-101 liprilm 2t-ig. 

Lí^i^jobb nysrexeaj uersscci esetben 

1M07 

á | 
N 
sa 

a K3 
• o V3 
9 

s 
3 
% m m 

ki <» r o ii « 
I . O O o , o o o 

(Egj- rao. 11116) 
1 Jut. 6 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 
1 Kor. 4 0 0 t ) ü ( ) 4 0 0 0 0 0 
1 nyer. üt K H K M > 200000 
1 á lOvXH )<> 100000 
l 9 ( ) t ) 0 ü 9 0 0 0 0 
1 • M K K »< > 8 0 0 0 0 
1 • 7 0 0 0 0 7 0 0 0 0 
1 n t;ot K»(> 6 0 0 0 0 
1 n 6U( H K) 5 0 0 0 0 
1 9 4 0 0 0 0 4 0 0 0 0 

•J • ;t( M KX > 6 0 0 0 0 
2 • 264 M •( > 50000 
4 • 8 0 0 0 0 8 0 0 0 0 

1 8 n 15(K K) 120000 
30 n KH)( 3 0 0 0 0 0 
60 • 6 0 0 0 3 0 0 0 0 0 

4.(5 2 0 0 0 8 7 0 0 0 0 
900 KKfO 900000 

lftOO • 5 0 0 6 0 0 0 0 0 
34850 n 2 0 0 6970000 

37,5uO ny. és jut. kor. 11.940,0 00 
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